

資料輯剪館圖書院體育學院校立台灣

日期 770305 版面二版 民生報來源：松馬分類

上海來請帖 邀女壘赴賽 去？不去？俞院長日後再答



【本報訊】全國壘球協會前天接獲自香港轉來的上海壘球協會邀請函，邀請我國派隊參加五月二十六至二十九日在上海舉行的上海國際女壘邀請賽，身任立委的壘協理事長黃書璋昨天下午在立法院總質詢，隨即質詢行政院長俞國華可否派隊參加，俞院長未當面答覆，表示日後書面答覆。由壘協所獲邀請函，這項比賽除邀請中華隊外，將有香港、日本、新加坡、美國、大陸及上海隊與賽，函中對我國稱呼遵循奧會模式，以「中華台北」(Chinese Taipei)為名，並要求受邀隊伍至遲在四月一日前答覆是否派隊參加。

我國女壘隊伍在國際性壘賽和大陸隊已有多次交手經驗，自去年底政府開放大陸探親政策後，壘協對促進海峽兩岸體育交流十分有興趣，一月底幹事部會議即通過準備在今年十一月主辦國際壘總委託的國際挑戰杯女壘賽，並已向教育部報告，主辦挑戰杯面臨最大的問題即是是否邀大陸隊來華。

而今，挑戰杯問題未解決，又有了上海國際壘賽的邀請，壘協的立場是樂見體育交流實現，但是這個燙手問題恐非壘協能夠單獨解決。

跑馬拉松就像生孩子！

本報記者 王麗珠

史考特生過三個孩子
跑過二十五個馬拉松

對於馬拉松感受刻骨銘心

馬拉松像什麼？

女子組衛冕的史考特形容得妙，「像生孩子！」她說：「生產是一段艱辛的歷程，跑馬拉松和生產一樣都別無選擇，一旦上路，就需努力跑到終點，聽到孩子呱呱墜地之聲，那種歡樂和滿足太美妙了！」

史考特生過三個孩子，跑過二十五個馬拉松，對於馬拉松有著刻骨銘心的感受。許多人視四十二公里的路程為畏途，史考特卻能將之溶入生命，並且在步入壯年之時還更見光輝。去年，她贏了台北國際馬拉松之後，好運接踵而來，她接到各地邀請函，一年參加了七個馬拉松賽，十月在聖喬治馬拉松賽以二小時三十七分十三秒創下全美壯年組（四十歲以上）紀錄。同時，她還在全美著名的派克峰馬拉松比賽衛冕成功。派克

峰是馬拉松之中的馬拉松，位於科羅拉多州，從海拔兩千公尺的山上跑到四千五百公尺的山頂，再跑下來，路上沒有便道，一路怪石嶙峋，許多人跑到半路就昏倒了，從岩石蜿蜒而上，她卻能享受稀薄的空氣、和偶爾探頭出來的羊群、麋鹿打招呼。

史考特不否認自己有點長跑天份，三十歲的時候，為了恢復身材跑步，沒想到就此結緣，並且在三十五歲時贏了第一個馬拉松冠軍。剛開始跑馬拉松，她並沒有正式教練，所謂的教練只是在她跑步前給她吃些蜂蜜叫她跑罷了，那時候，並不知道調節配速、飲食及睡眠，「有一次賽前，我緊張的睡不著，第二天眼圈都黑了。」

後來逐漸跑出心得，野心也愈來愈大。本來只要跑完全程，領到一件紀念衫就心滿意足，後來，她跑步就以勝利為目標。到去年為止，她贏過九次冠軍。馬拉松帶給她更強的進取心，她即將於五月完成她的心理諮商碩士學位。能夠跑完馬拉松的人，都是自信心強烈的人，因為他能以意